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Accès aux soins de santé mentale pour les étudiants en situation de précarité
Question écrite n° 7999

Texte de la question

M. Rodrigo Arenas attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre d'État, ministre de l'éducation
nationale, de l'enseignement supérieur et de la recherche, chargé de l'enseignement supérieur et de la
recherche, sur la situation préoccupante de nombreux étudiants qui, confrontés à la double difficulté de la
précarité économique et de l'isolement social, souffrent d'une détresse psychologique accrue. En effet, selon
une enquête du Centre national des œuvres universitaires et scolaires (CNOUS), près de 40 % des étudiants
déclarent rencontrer des difficultés financières majeures affectant leurs conditions de vie quotidiennes. Cette
précarité, aggravée par la hausse du coût de la vie et les conséquences persistantes de la crise sanitaire,
contribue à faire de la santé mentale des jeunes un enjeu majeur : près d'un étudiant sur deux présente des
symptômes dépressifs ou anxieux et plus de 60 % considèrent leur santé mentale comme mauvaise ou très
mauvaise. Pourtant, beaucoup d'étudiants n'ont pas accès à un suivi adapté, les services universitaires étant
insuffisamment dotés, avec des délais d'attente parfois très longs. Cette situation constitue une urgence de
santé publique qui appelle une réponse forte et coordonnée. Il apparaît donc nécessaire de renforcer les
dispositifs d'accompagnement psychologique sur les campus, d'améliorer l'accessibilité aux consultations,
notamment pour les étudiants les plus vulnérables et d'intégrer systématiquement la prise en charge de la santé
mentale dans les politiques étudiantes. Il souhaite savoir quelles mesures concrètes le Gouvernement entend
prendre pour développer et garantir l'accès aux services de santé mentale dans les universités, en ciblant
particulièrement les filières et publics étudiants les plus exposés à la précarité, afin de lutter efficacement contre
cette détresse psychologique grandissante.
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